

Содержание:

image not found or type unknown



ВВЕДЕНИЕ

Мы живем в эпоху постоянного увеличения производства товаров и услуг. Потребности людей растут день за днем, и то чего хватало вчера, становится не достаточно сегодня. Разные страны в угоду своей истории и ресурсов которыми обладают развиваются разными темпами, то есть у каждой страны свой уровень экономического роста. Это один из важнейших показателей уровня развития и благосостояния отдельного государства так и общества в целом. Экономический рост занимает центральное место в воспроизводственном процессе. Это связано с тем, что, во-первых, экономический рост определяет уровень экономического развития страны, степень удовлетворения потребностей и уровень жизни; во-вторых, экономический рост определяет место страны среди других стран мира, ее конкурентоспособность, возможности влияния на мировое экономическое и политическое развитие; в-третьих, экономический рост определяет перспективы развития страны во всем их многообразии.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОНЯТИЯ «ЭКОНОМИЧЕСКИЙ РОСТ»

Экономический рост – это количественное увеличение и качественное совершенствование общественного продукта и факторов его производства. Путем перечня показателей определяющих благосостояние народа: продолжительность жизни, уровень образование, медицинское обслуживание, качества жизни, прожиточный минимум, кол-во безработных, ВВП и т.д.

ЦЕЛЬ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

Цель экономического роста увеличение производительности труда и качества продукции, прирост валового национального продукта (ВНП) и национального дохода. Совершенствование факторов производства и производственных отношений, внедрении новых технологий, что, в конечном счете, характеризует

уровень экономического развития страны и уровень, ее экономической мощи.

ТИПЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

1. Устойчивый

Экономист М. Ростоу, он часто наблюдается у стран которые только начала экономическое развитие. При этом последовательно растет ВВП на душу населения, создаются новые рабочие места, наращиваются инвестиции и повышается благосостояние населения.

2. Экстенсивный экономический рост

При экстенсивном росте увеличение показателя является причиной роста используемых ресурсов без увеличения отдачи.

3. Интенсивный экономический рост

При интенсивном экономическом росте происходит увеличение показателя за счет качественных изменений факторов производства.

4. Нулевой рост

Концепция появилась в XX веке из-за большого кол-ва экологическим проблем и бедствий, антропогенных загрязнений человеческой среды и углубляющимся истощением ресурсов Земли. Ряд экологов, экономистов и политиков выдвинули идею нулевого роста, при котором, эти проблемы могут быть решены. Если в развитых странах эта концепция и находит определенный отклик, то, естественно, ее не приемлет население «молодых» развивающихся стран.

ФАКТОРЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА

А) Количество и качество природных ресурсов;

В) Количество и качество трудовых ресурсов — производительность труда, образование и профессиональная подготовка;

С) Объем основного капитала;

D) Новые технологии.

Но сколько бы люди не увеличивали физические показатели, этих факторов, необходимо чтобы происходило так же и потребление уже созданного. Поэтому рост зависит от фактора спроса и фактора распределения. Для экономического роста важным фактором является научно-технический прогресс, так как он позволяет использовать имеющиеся ресурсы более эффективно и способствует повышению производительности труда.

ПЯТЬ СТАДИЙ У.Росту

Американец У.Росту разработал теорию «пять стадий роста, используемую, но не бесспорную.

Первая стадия – Традиционное общество (страны в которых преобладает аграрный путь развития, сельское хозяйство, землевладение и др.)

Вторая стадия – переходная стадия перед «сдвигом» увеличение капиталовложений на душу населения, появление предпринимателей.

Третья стадия – «сдвиг», промышленная революция, накопление капитала, быстрый рост промышленности, радикальная смена методов производства.

Четвертая стадия – бурное развитие промышленности возникновение новых отраслей, увеличение квалификации рабочего труда.

Пятая стадия — эра «массового потребления», основными проблемами общества становятся проблемы потребления, а не производства, основными отраслями промышленности — сфера услуг и производства товаров массового потребления, а не традиционные отрасли.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Подводя итог, можно сказать, что экономический рост это один из факторов показывающих уровень экономики и развития страны и общества, который в свою очередь зависит как и от качества и кол-ва, так и от самого спроса. Взглянув лишь только на экономический рост можно понять в какой сейчас ситуации находится та или иная страна, какие изменения претерпевает общество, то это

экономический крах или же наоборот скачек. Экономический рост важная деталь в системе общества , и сама по себе существовать не может ,так как сама она лишь отображает общую карту благосостояния государства в данный промежуток времени.

ИСТОЧНИКИ

Финансовый журнал ForTrader.org -Биржевой словарь Форекса трейдера

- <https://fortrader.org/>

Материалы с сайта StudFales из статьи Казанского национального исследовательского технологического университет-

<https://studfiles.net/preview/6180160/page:21/>

Из статьи- Борисова О.В. Ключевые направления роста экономики России-

<http://web.snauka.ru/issues/2015/11/58817>

Из статьи- Щербинина М.Ю., Стефанова Н.А. Конкуренция как драйвер экономического роста- <http://web.snauka.ru/issues/2016/06/69360>.

Статья Головских Д.С. Неравенство замедляет экономический рост-

<http://web.snauka.ru/issues/2016/08/70671>.

Журнал экономические отношения №3/2017, статья *Казаковой Марии Владимировны и Поспеловой Екатерины Андреевны* на тему Качество инфраструктуры как одно из ограничений экономического роста: сравнительный анализ России и стран мира- <https://creativeconomy.ru/lib/38071>.